

# 2017年宁波市“全民终身学习活动周”人气高 上千个免费活动让市民GET新技能

日前,2017年宁波市“全民终身学习活动周”在江北开幕。这几天,180多项学习培训项目、1300多场学习活动向市民免费开放,可谓诚意满满,市民们在各类活动中“GET新技能(指获得一技之长或培养某种兴趣爱好)”。记者带您走进现场,感受甬城浓浓的学习氛围。



奉化电大(社区学院)越剧唱腔班学员在该区活动周开幕式上表演。 学校供图

## 五乡中学颁发 首届周培良奖教奖学基金

前段时间,旅美企业家、89届高中校友周培良先生重返母校五乡中学,参加该校首届“周培良奖教奖学基金颁发仪式”。现场,周培良先生与其老师一道给获得特色贡献奖、爱心服务奖、学业优秀奖70余位学生和获得先进教师、师德标兵、提名奖教师颁发奖状和奖金。此前,周培良已捐资100万人民币在该校成立周培良奖教奖学基金会。

周培良是该校第一个以校友身份设立奖教奖学基金的人。尽管离开母校多年,但是他依然挂念学校教育事业,他希望通过此举为全体五乡中学校友做一表率,激发广大校友感恩母校、回馈母校的热情,也希望所有在校师生勤勉有为,乐学乐教,积极进取,产生更多的教育教学专家,培养更多的优秀人才。

李宁 汪焕杰

(又讯)近日,象山二中成立“文麟教育基金”,用于该校师生的助学、奖学和奖教。

据了解,“文麟教育基金”以象山二中老校长周文麟的名字命名。周老生前品行高洁,学识渊博,教育有方,爱生如子。为感谢师恩,回报母校,今年10月,在周老逝世一周年之际,其学生方良、张刚等人发动84届、90届校友,共同捐资300万成立“文麟教育基金”,并收集周老的学生和同事撰写的缅怀文章,汇编成《洒向教坛总是爱》一书。

“学生为自己的老师建立教育基金在我县教育基金发展史上尚属首例,令人感动。”象山二中校长朱宝林表示,“文麟教育基金”是首个专为象山二中设立的基金,是一批遇到好老师的幸运学生反哺社会、践行老师教导的善举,对于吸引更多优秀教师、留住优质生源、帮助贫困学子完成学业具有重大的现实意义。

冯雪莹

### 现场直击

## 市民学习热情高 不少是“铁粉”

“越剧唱腔班是我们学校的一个热门培训项目。今年报名场面十分火爆,已有150余名学员,考虑到学员实际,培训被分为了两个班次,一个在白天进行,一个在晚上进行。”在奉化电大(社区学院),该校报名工作负责人告诉记者,活动周期间一直有市民前来咨询,有数十名市民还向学校作了“预约”。

“我们都是外来务工的,平时不太关注孩子的心理和习惯,今天听了讲座,明白了很多问题的原因所在,希望以后能多多举办。”在海曙社区学院,一位家长参加完活动后说。该校负责人告诉记者,今年推出了新市民心理调适、家庭教育讲座、企业经理人培训等10余场活动,预计参与人数有700余人。

前不久,为了参加“老年人智能手机知识培训班”,奉化74岁的阎式良老先生特地为自己买

了一部智能手机。记者了解到,这个班是奉化区裘村镇成人学校免费开办的,老年学员参训热情高涨。阎大爷是成校学习活动的积极分子,此前他还报名参加了舞蹈班、音乐艺术班。

据统计,今年活动周,宁波全大市共有名家讲座、茶艺欣赏、插画艺术、医疗保健等180多项学习培训项目以及休闲养生、文明礼仪、专业技能等1300多场学习活动免费开放,受到了广大市民的喜爱。

记者从宁波市教育局了解到,宁波自2005年参与全国10大城市联动开展的首届“全民终身学习活动周”至今,形式多样的全民终身学习活动蓬勃发展,12年来全大市累计有300多万人(次)参加了活动周举办的各项教育培训活动,其中有不少市民是多年参加活动周的“铁杆粉丝”。

### 学习者说

## 体验家门口学习大餐 生活展新姿

家住江北的陈大姐今年48岁,前几年因为脚伤辞去工作在家休养,去年在网格长(社区社工)的推荐下,她报名参加了社区的乐享烘焙培训社,成为了第一期学员。

“现在没事就爱‘折腾’我的烤箱,课外我会自己买书或在网上学习各种糕点的做法,不懂就请教老师,经历了无数次失败作品后,现在我已经会数十种不同口味糕点的做法。”陈大姐很有心得地说起自己的学习经历。她告诉记者,如果没有参加培训社,生活可能又是另外一副样子,“大概就是每天做做家务,溜溜狗吧。”

如今,她不仅是培训社的班长,还通过了中式面点师的职业资格中级考试,今年又评上了“江北区百姓学习之星”称号。现在她还组织学

员成立了烘焙社团,将参与到社区的各个活动中。

近年来,在宁波终身教育工作的推动下,宁波涌现了不少区级、市级乃至全国级的“百姓学习之星”,和陈大姐一样,他们不仅自己好学,也带动了身边的人。

随着各式各样的全民终身学习活动“飞入”寻常百姓家,“全民学习、终身学习”理念日益深入人心,不少市民在丰富多彩的活动中找到了学习乐趣,尤其是宁波的老年朋友们。

家住镇海的陈大爷退休后喜欢去老年大学听听课,学一些健康、艺术方面的知识,他经常说:“我们这把年纪学习,当然不是为了去搞什么发明创造,像老年大学里面的学习内容就是让我们能和现在的社会接轨,能够适应现在的生活方式。”

### 全国前列

## 宁波终身教育网络全覆盖 学习平台多元

记者了解到,宁波终身教育是全国终身教育的改革区和试点区,全市范围内共拥有4个全国社区教育示范区、2个实验区,是全国首批学习型城市建设联盟成员单位,学习型城市建设走在全国前列。此外,宁波拥有完整的市、县、镇、村四级终身教育网络。

与此同时,宁波市不断推进终身学习平台建设,成立了宁波市终身学习公共服务平台和现代服务业职业培训平台,处处能学、时时可学、人人皆学的局面基本形成。为统筹全市终身教育,实现资源的有效整合和扩大辐射面创造条件,宁波

市率先选送优秀农民赴高校进修培训、率先实施企业职工培训补助政策、率先立法促进校企合作等举措,引领了全国终身教育新潮流,涌现出了一批在全国有一定影响的终身教育模式和经验,如海曙区“海之梦”青少年实践活动、镇海区“海田阿姨”家政培训、慈溪市“市民学分银行”等,为各类社会人群创造了不同的优质学习机会。

前年,宁波市还出台了《宁波市终身教育促进条例》,加快了终身教育由自由发展向依法治教的转变,为终身教育大格局办学局面的形成创造了条件。 李宁 周贤丰 杨莉敏 乌雯雯

## 江北实验小学 获全国合唱节青少年组金奖



近日,第十四届中国合唱节在宁波江北举行,来自全国各地的143支优秀合唱团队纵情高歌,七千余人云聚宁波音乐港,创历届之最。

宁波江北实验教育集团清音合唱团演唱的两首作品《音乐,我的好朋友》《Bonse Aba》在此次比赛中荣获青少年组金奖,这也是该校清音合唱团在全国合唱比赛舞台的首次亮相。

清音合唱团成立于2005年,十多年来培养了一大批热爱歌唱的孩子,一直以曲风新颖、声部和声、音质统一为合唱理念。老师们在训练学生合唱技巧的同时,还积极培养学生的艺术修养和规则意识。

李宁 张文明